



巴黎残奥会赛程过半

河北运动员摘金夺银展风采

本报讯(记者 冯晶)9月3日,巴黎残奥会赛程过半,中国代表团继续高歌猛进,以43金30银14铜继续排在奖牌榜首位(截至9月3日17点前)。我省运动员为巴黎残奥会贡献了8金4银4铜。

郭金城夺河北首金

在8月31日凌晨,在巴黎残奥会的游泳赛场上,河北沧州运动员郭金城与队友合作,以2分14秒98的成绩夺得男女混合4×50米自由泳接力冠军,并打破世界纪录,这也是河北省奥运选手在本届残奥会上为中国体育代表团贡献的首枚金牌。此外,郭金城还以打破亚洲纪录的成绩,拼得一枚S5级男子100米自由泳的银牌。

男女混合4×50米自由泳接力是本届残奥会中国游泳项目的夺金点之一,在预赛和淘汰赛中,郭金城与队友彭秋萍、袁伟译、蒋裕燕有所保留,仅以2分27秒52的成绩进入决赛。决赛中,处于第三泳道中国队只在第一棒稍稍落后,第二三棒都压制住了美国队的追赶,但优势并不明显。第四棒的郭金城入水后,全程不换气,再次上演了“涡轮增压”般的加速,迅速与美国队拉开了两个身位距离,当他用头撞击泳池壁上的计时器时,全场的热烈欢呼声响成一片。中国队也以2分14秒98的绝对优势赢得冠军,并打破了世界纪录。

这是23岁的郭金城首次登上残奥会舞台。为了测试自己的实力,他一口气报了8个项目。在接力决赛前,他当天已参加了5场比赛,并在男子100米自由泳S5级决赛中拿下银牌、打破亚洲纪录。“虽然很累,但是队友把最后一棒交给了我,我不想辜负他们的信任,还是想尽力发挥一下。”赛后接受采访时,郭金城笑得云淡风轻。

田径、游泳、羽毛球等项目均摘金

8月31日,在巴黎残奥会田径女子标枪F13级

决赛中,河北运动员赵玉萍以47米06的成绩获得金牌,并打破世界纪录。当天比赛中,赵玉萍第一投就投出44米72的成绩,打破残奥会纪录。第二投更是投出47米06的成绩,刷新了自己在2019年创造的世界纪录,并获得冠军。

9月1日凌晨,在巴黎残奥会乒乓球混合双打17级决赛中,我省运动员赵帅搭档国家队队友茅经典以3:0战胜另一对中国组合彭伟楠/熊桂艳,获得金牌。此外,在早些时候进行的乒乓球男子双打18级比赛中,赵帅还与队友连浩搭档,获得一枚铜牌。

同日,游泳比赛中,东京残奥会金牌得主、我省运动员马佳以28秒96的成绩获得女子S11级50米自由泳金牌,实现该项目卫冕,并创造了新的世界纪录。

9月2日凌晨举行的巴黎残奥会羽毛球女子双打WH1-WH2决赛中,来自河北的两名选手刘禹彤/尹梦璐,以2:0战胜日本组合获得金牌。来自沧州的刘禹彤和来自邯郸的尹梦璐已经是老搭档了,在2021年东京残奥会羽毛球女子双打WH1-WH2级决赛中,刘禹彤/尹梦璐获得银牌,在2023年杭州亚运会,轮椅羽毛球WH1-WH2级女子双打比赛中,刘禹彤/尹梦璐获得金牌。

同日,我省运动员屈子墨与队友麦建朋搭档羽毛球男子WH1-WH2级双打比赛中,技压群雄夺得一枚沉甸甸的金牌。另外,屈子墨还在在羽毛球男子WH1级单打决赛中再获得一枚金牌。

屈子墨是赵县人。三个月大的时候被诊断为小儿麻痹,12岁开始练习轮椅羽毛球。2019年获得第十届全国残疾人运动会羽毛球轮椅1-2级男子双打冠军、轮椅1级男子单打冠军、轮椅1-2级混双冠军,2019年获得世界残疾人羽毛球锦标赛轮椅1级男子单打冠军,2021年东京残奥会上获得两枚金牌,2021年在第十一届全国残疾人运动会夺得三枚金牌。我省队员刘禹彤在羽毛球女子WH2单打决赛中也收获一枚金牌。

专题学习 >>>

真抓实干求实效 聚焦重点谋创新

省体育局部分单位召开专题会议

本报讯 近日,体科所、社体中心、水上中心、射击射箭中心和小球中心,以组织集体党课、召开专题会议等形式,传达学习习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神、中共中央国务院致第33届奥运会中国代表团贺电精神和倪岳峰参加第33届奥运会的河北运动员教练员座谈时讲话精神及省体育局贯彻落实意见。

体科所要求,高质量做好大湾区全运会、米兰冬奥会和洛杉矶奥运会备战保障工作。要抓好学习贯彻,确保学习成果转化为推动体科所各项工作高质量发展的强大动力;要对标榜样,见贤思齐,进一步提高思想认识水平,提高业务水平,提升科研能力和科技保障服务水平,切实助力新周期备战;要强化制度建设,加强重点实验室管理,集中力量科研攻关,着力解决运动队训练关键、难点问题,项目成果真正应用于大湾区全运会、米兰冬奥会、洛杉矶奥运会备战,科技助力完成金牌、奖牌任务。

社体中心强调,全体人员要按照省体育局贯彻落实意见真抓实干求实效,凝心聚力谋发展,深入实施全民健身国家战略,推动全民健身和全民健康深度融合,为加快建设体育强省、健康河北贡献社体力量。

水上中心强调,要加强宣传引导,营造浓厚氛围,要将习近平总书记的鞭策和激励转化为刻苦训练、争做楷模的精神动力;要坚持务实备战,提升竞技水平,要持续推进“五学”教育;要聚焦重点工作,谋划创新举措,要在大湾区全运会备战中提供优质的服务保障,要全力打造全民健身水上项目精品赛事活动;要压实安全生产责任,筑牢安全底线。

射击射箭运动中心要求,要深入学习贯彻习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到省委、省政府安排部署及省体育局党组要求上来;要提高政治站位,强化责任担当,把握河北体育历史发展机遇,围绕中心、服务大局,推动中心事业高质量发展;要筑牢为运动队服务意识,充分了解中心队伍建设、项目特点等,做好保障工作,凝心聚力推进中心项目建设。

小球中心强调,全体运动员、教练员及工作人员要以习近平总书记的重要讲话精神为指引,以身边的奥运冠军、世界冠军为榜样,时刻鞭策自己,全身心投入体育强省建设的伟大征途,不断超越自我,为祖国争光,为民族争气,为人生添彩。要大力弘扬“敢于争先、勇于突破”的中华体育精神,为推进体育事业高质量发展做出新的贡献;要坚持科学备战、精细备战、廉洁备战,不断提高自身竞技体育综合实力,增强“使命在肩,奋斗有我”的使命感和责任感,努力完成好全运会的目标任务。

(宋云杰)

了解基层实际 完善保障政策

体育总局基金中心一行到河北实地调研

本报讯(记者 冯晶)8月29日,体育总局基金中心运保一部相关负责同志带队到河北实地调研运动员保障工作(高等教育资助,伤残互助保险),省体育局人事处、发展中心、运动中心负责运动员保障工作人员以及伤残运动员代表参加调研座谈会。

会议介绍了河北落实国家及行业运动员保障政策相关情况。各运动中心工作人员代表一一介绍了运动队高等教育资助和运动员伤残情况,以及实际申报工作中面临的问题和需求,伤残运动员代表详细介绍了个人情况和实际困难。调研组现场解答问题并就教育、医疗、就业保障等方面进行了面对面深入交流研讨。

据了解,发展中心在贯彻落实体育总局运动员保障政策方面做了大量基础性工作,“五金一险”申报人数和金额始终保持在全国前三水平,近几年年均获得资助人数350人次左右,金额180万元左右。这些工作成效离不开体育总局基金中心的支持,离不开省体育局的指导,离不开各运动中心的配合。

体育总局基金中心运保一部相关负责同志表示,河北是体育总局基金中心针对高等教育资助金和伤残伤病调研的第二站。这次调研工作由国家体育总局人事司指导,旨在了解基层实际问题和意见建议,为更好地完善体育总局运动员保障政策、改进运动员保障工作质量提供第一手材料支撑。